



区文化旅游委发布清明文明旅游和祭扫倡议书

文明踏青 安全祭扫

本报讯 (记者 杨洛 通讯员 文茂君)清明假期将至,区文化旅游委发布清明假期文明旅游和祭扫倡议书,提醒广大市民游客旅游出行和祭扫时,莫忘文明公约。

人人争做“文明旅游”的践行者。出行旅游要维护环境卫生,不乱扔废弃物,不在禁烟场所吸烟;遵守公共秩序,不喧哗吵闹,排队遵守秩序,不并行挡道,不在公众场所高声交谈;保护生态环境,不踩踏绿地,不摘折花木和果实,不追捉、投打、乱喂动物;保护文物古迹,不攀爬触摸文物,拍照摄像遵守规定。

人人争做“绿色旅游”的守护者。提倡选择公共交通工具或碳排放量较低的交通工具,自觉遵守交通法规,杜绝疲劳驾驶和酒后驾车,不闯红灯,礼让行人。主动进行垃圾分类,不乱丢垃圾,不丢弃垃圾。

人人争做“绿色祭祀”的先行者。淡淡的花香,胜过烟熏火燎;默默地告慰,好过鞭炮齐鸣。我们倡导以敬献花束、网上缅怀来进行祭祀,不在街道、景区、公园、广场等公共场所摆祭品、点香烛、烧纸钱、放鞭炮,引导广大群众选择低碳祭祀方式,共同维护生态环境。

探寻“棋”妙世界主题活动走进校园

聂卫平古力与学生交流

本报讯 (记者 赵倩)3月27日,探寻“棋”妙世界主题活动在新村同创国际小学举行。中国围棋协会副主席、“棋圣”聂卫平与世界围棋“八冠王”、重庆市围棋协会会长古力走进校园,指导互动。

区领导兰廷春、吴亚莉出席。活动中,大师与学子进行了现场对弈。二年级学生刘翊与聂卫平围坐棋盘展开黑白对决,其余四对选手同时落子布局。古力依次指导现场4对选手围棋布局。

“我很希望中国棋坛会继续有像古力这样的人才,这必将出自于你们这一代;做水稻有老一辈的专家前辈,将来也会有你们当中的一位。希望你们好好学习,天天向上,有朝一日成为国家的后备力量,为国争光!”现场,聂卫平给新村同创国际小学学生留下亲切寄语。

(上接1版)

石马河街道养老服务中心 方便:助餐化解吃饭难

3月20日上午10点30分,石马河街道养老服务中心中央厨房内,工作人员正忙碌地将一盒盒午餐整齐装入保温箱中,它们将被送至石马河街道辖区的14个社区。

粉蒸肉、豆干肉丝、肉沫茄子、炒莲白……根据每位老人的不同需求,午餐盒里的菜品搭配也不尽相同。中心会将每周的菜单提前告知需要助餐服务的老人,并征求老人的意见,再根据不同老人的需求搭配菜品,以保证餐盒内的菜品都是老人喜欢吃的。

“我们在每个社区都设置了养老服务站,也是助餐点,助餐车从中心出发,到达最远的助餐点仅需要半小时。”石马河街道养老服务中心相关负责人介绍,为了保证老人在最短时间用上餐,除了中心的工作人员,每个社区都会有爱心邻居和志愿者帮忙为老人送餐。

“在家就能吃到可口实惠的午餐,真是给我们老年人解决了大难题!”吃着可口的饭菜,家住石马河街道山水景园小区的刘奶奶非常高兴,连连夸赞并道谢。

据了解,目前,我区有7个独立设置的助餐点,60个送餐服务“中转站”,由镇街养老服务中心(养老机构)的“中央厨房”将餐食送到助餐点,常态化为辖区老年人提供堂食就餐、送餐上门服务11.6万人次。

鱼嘴镇棠富园社区食堂 安全:老人吃上“放心饭”

3月30日,还不到中午11点,鱼嘴镇棠富园社区食堂便香气四溢。食堂内宽敞明亮,木色为主的简约现代装修风格,让整个环境看起来十分整洁。“厨房采用透明设计,让用餐者实时看到厨房内的配餐状态……”棠富园社区相关负责人介绍,棠富园社区食堂严格把好卫生关,确保老人在家门口吃上“安心饭”“放心饭”。

近年来,区民政局采取严把原料采购关、全面消除食品安全隐患等有效措施,提高养老服务设施的食品安全保障水平,通过“找”“亮”“晒”三项举措保障老年人“舌尖上的安全”。

“找”,开展食品安全联合执法,采取“联合执法+双随机一公开”方式,定期不定期开展执法检查,及时发现食品安全隐患,并列清单逐项整改销号。

“亮”,公开食堂后厨直播,资质证照、监管档案、自律档案等食品安全信息,全区养老机构和社区养老食堂已接入关键环节“互联网+明厨亮灶+AI智能识别”智慧监管系统,入驻“重庆市阳光食品”APP。

“晒”,公示行政区域、行业监管部门和养老服务机构负责人的联系方式,畅通食品安全投诉渠道,广泛听取接收意见建议,养老服务设施食品安全责任公示率达100%。



重庆江北APP



江北新闻微信公众号

我区开展2023年“身边好人”宣讲访谈活动暨“弘德联盟”授奖仪式

聆听好人故事 感受榜样力量

郑学伦出席



本报讯 (记者 刘静)3月30日,我区开展了2023年“身边好人”宣讲访谈活动暨“弘德联盟”授奖仪式。区委常委、宣传部部长郑学伦,区人大常委会副主任段华,区政府副区长吴亚莉,区政协副主席江智出席。

活动在合唱《让世界充满爱》中拉开序幕。2022年“敬业奉献”重庆好人获奖者代表袁建兰作了先进事迹宣讲报告,作为一名消防指战员,他围绕自身事迹,为大家讲述了如何在平凡的岗位成就不平凡的人生,赢得了阵阵掌声。

活动现场,开展了江北2023年“身边好人”宣讲访谈,2022年“见义勇为”重庆好人马森、“孝老爱亲”重庆好人张兴义、“见义勇为”重庆好人胡文学以及“重庆好人”特别奖先进个人获得者刘顺达依次讲述了各自向善向上的故事,一个又一个平凡而伟大的故事,令人动容。

随后,家庭代表上台分享感受,大家纷纷表示,重庆好人是一面模范行为的镜子,也是一颗给人热和的舒心丸、一剂催人奋进的强心剂,更是我们学习的榜样。

活动现场设置了“德耀江北 致敬模范”先进典型专题展区。出席领导还为华新街辖区5所学校“弘德联盟”授牌,为江北2022年度“重庆好人”获得者颁发证书和奖杯。

3月30日,我区2023年“身边好人”宣讲访谈活动暨“弘德联盟”授奖仪式现场。

记者 曹检 摄

中国(重庆)一日本经贸交流会在我区举办

进一步拓展发展合作空间

曾伟出席

本报讯 (记者 黄丽丽)3月29日,“中国(重庆)一日本经贸交流会”在观音桥举行。

重庆市贸促会会长何毅、日本国驻重庆总领事馆总领事高田真里、重庆日本商工俱乐部会长三好隆出席并致辞。

江北作为唯一受邀区县,区委常委、常务副区长曾伟推介了江北区招商项目和营商环境。

中国国际经济贸易仲裁委员会西南分会分享了日资企业利用仲裁保障合法权益的典型案列。

据统计,2023年日本外商在重庆投资企业近240家。会上,本田动力、五十铃铃铃、迈特广电、丸之盛科技等20家日资企业围绕投资优惠政策、RCEP协定的运用、营商环境的改善,以及成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等重大国家发展战略给日企带来的红利等重点关切问题进行了交流发言。

市发展改革委、市经济信息委、市商务委、市政府口岸物流办等相关部门负责人,针对日资企业提出的问题进行了现场解答。

会议由重庆市贸促会、日本贸易振兴机构成都代表处、重庆日本商工俱乐部主办,重庆市人民政府外事办公室、日本国驻重庆总领事馆支持协办。

参会的日资企业代表表示,重庆发展势头强劲,产业配套齐全,营商环境优良,在渝发展取得了良好业绩,希望进一步拓展发展合作空间。

丰富文化活动、降低阅读分贝、爱护运动环境

点滴之间见文明 细微之处显美好

看见 文明风景线

记者 刘静

近日,记者走进区文化馆、区图书馆、石子山体育公园,市民有序报名文化课程、读者安静看书不喧闹、健身者自觉将垃圾扔进垃圾桶……一幕幕文明场景,成为一道道亮丽的风景线。

江北区文化馆

多彩文化活动 传递文明新风

3月27日下午,记者走进区文化馆3楼大厅,展架上展示着社会主义核心价值观和公益广告,学雷锋志愿服务站设立在最显眼的地方,不少市民前来咨询,志愿者均耐心解答。除了咨询外,该服务站还可提供视力残疾人、听力残疾人提供信息无障碍志愿服务。

记者向志愿者咨询了解到,文化馆不仅在白天开设了手机摄影、钢琴、声乐表演等十余种课程,还针对上班族开设了书法、吉他、演讲与口才等18个夜间课程,均免费授课。

当天,记者看到不少市民前来报名夜间课程。报名演讲与口才的市民陈丽表示:“课程非常有趣,可以在下班之余提升一下自己。”

授课教室分布在3、4楼,记者看到,教室温馨明亮,木地板干净整洁。老学员刘婆婆高兴的说:“这里环境好,教学水平高,让我们这些退休老人的生活更丰富。”

江北区图书馆

分贝低一度 文明进一步

3月27日下午,记者走进区图书馆,10余个展示着先进模范事迹的展板整齐摆放,馆内还设置了自助存包区、饮用水区、残疾人卫生间。设置在大厅的学雷锋志愿服务站,工作人员正在为市民提供服务,桌上的展牌可看到志愿服务内容,包括雨伞、应急药品、手机充电、残疾人阅读座椅、残疾



三月二十七日,区文化馆,群众正在上舞蹈课。



3月27日,区图书馆,市民安静看书。



3月27日,石子山体育公园,市民在便民直饮水处取水。

石子山体育公园

爱护环境卫生 共享运动快乐

3月27日下午,记者在石子山体育公园看到,虽然是工作日,但仍有不少市民来此打球、跑步、散步、遛娃。公园内运动设施齐全,环境干净整洁,环卫工人正在清扫落叶,时刻保护公园的优美环境。前来锻炼的市民自觉遵守文明公约,跑步爱好者沿着红色的跑道慢跑,散步者沿着石板路悠闲漫步,打球者在规

定的场地尽情挥洒汗水,一位健身者自觉将喝完的矿泉水瓶、擦过汗的纸巾扔进垃圾桶内,没有发现乱扔垃圾、乱丢烟头、故意损坏运动设施等不文明现象。

记者看到,公园内还设置了无障碍通道、公厕、便民直饮水等,有市民带着水杯接水饮用,绿化带里安置了爱护环境、爱护小草等宣传标语牌。

当天,住在龙洞湾北区的张正慧正带着9个月的孙子在园内晒太阳,她说:“爱护环境是每个市民的责任,只有大家都自觉遵守,我们的环境才会越来越好,越来越美!”